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Poziv na suradnju u kreiranju bolje prakse sudjelovanja javnosti u
postupcima procjene utjecaja na okoliš

U Puli, 23. listopada 2007.

Poštovane, Poštovani,

Hrvatska je trenutno u procesu usklađivanja svog zakonodavstva na području procjene 
utjecaja  na  okoliš  s  europskim  standardima.  Novi  će  propisi  donijeti  složenije  i,  vjerujemo,  bolje 
mehanizme odnosno mogućnosti sudjelovanja javnosti u procedurama procjene utjecaja na okoliš. Novi 
Zakon o zaštiti okoliša je već usvojen, a Uredbe o procjeni utjecaja na okoliš i strateškoj procjeni utjecaja 
na okoliš očekuju se u prvoj polovici 2008. godine. Njihovo usvajanje, međutim, neće samo po sebi biti 
dovoljno za djelotvornu primjenu mehanizama sudjelovanja javnosti.

Zelena Istra je s 5 drugih udruga za zaštitu okoliša, Sunce iz Splita, Eko Pan iz Karlovca, 
Franjo Košćec iz Varaždina, Zeleni Osijek iz Osijeka i Divina Natura iz Metkovića, pokrenula, projekt pod 
nazivom "Mobilizacija javnosti za sudjelovanje u procedurama procjene utjecaja na okoliš"  tijekom 
kojeg će se široj javnosti pružiti informacija o novim propisima, mogućnostima sudjelovanja i najboljoj 
praksi uključivanja javnosti u procedure putem publikacija, seminara i info-centara. 

Učinkovita primjena novih propisa je cilj je koji se može postići samo suradnjom privatnog, 
javnog i civilnog sektora, što ovim projektom namjeravamo potaknuti. Konzultantske tvrtke i  investitori  u 
svijetu prepoznali su značaj i korist od pravovremenog  i  istinskog  uključivanja   građana  u  postupke 
procjene utjecaja na okoliš: oni doprinose smanjivanju konflikata, kašnjenja i blokada projekata i time 
i konačnih troškova  za  investitore.  Također,  sve  je  više  tvrtki  koje  se  priklanjaju  društvenoj  

odgovornosti  i  izgradnji  pozitivnog  imagea  u  loklanoj  zajednici.  Primjena  principa  
najbolje prakse u procedurama PUO nudi mogućnost za postizanje tih ciljeva. 

Da bi  se preduvjeti  za ostvarivanje  najboljeg  načina uključivanja lokalne  zajednice u 
postupke procjene utjecaja na okoliš ostvarili, potrebna je i vaša suradnja odnosno  suradnja 
naručitelja studija utjecaja na okoliš za pojedine zahvate. Zelena Istra (Pula)  i  Sunce (Split)  će  u  okviru 
projekta organizirati pomoć udrugama i građanima za sudjelovanje  u  postupcima  PUO,  ali  i  tijelima 
nadležnima za organiziranje procedure u obavještavanju i uključivanju javnosti. I vama odnosno vašim 
budućim klijentima nudimo, također, suradnju u stvaranju modela boljeg sudjelovanja javnosti od 
onog koji se trenutno primjenjuju.  



Područja na kojem je moguće poboljšanje postojeće prakse su:

- dostupnost relevantne dokumentacije javnosti,

- rano uključivanje javnosti,

- tehnike konzultacija s javnošću / sposobnost za konzultacije

- identifikacija zainteresirane javnosti / lokalnih dionika,

- asimilacija primjedbi / zabrinutosti građana u konačno rješenje zahvata  itd.

Dosadašnja iskustva u svijetu pokazuju da ukupna prednost otvorene javne rasprave i 
sudjelovanja javnosti daleko nadmašuje svoje troškove unatoč mogućim kašnjenjima i izdacima, koji su 
povezani  s  dobro  organiziranim  sudjelovanjem  javnosti.  Mnogi  investitori  ne  vide  pozitivne  strane 
sudjelovanja javnosti jer mu nikada nisu ni dali pravu šansu. Ranim i učinkovitim sudjelovanjem građana 
u  proceduri  procjene  utjecaja  na  okoliš  lakše  se  rješava  problem  nerazumijevanja  i  identificiranja 
problematičnih ili  kontroverznih dijelova projekta u ranoj fazi planiranja. Na taj  se način izbjegavaju i 
kampanje tipa "zaustavite projekt" kao i problemi u okolišu.

Pozivamo  vas  da  ovaj  naš  dopis/poziv  na  suradnju  proslijedite  naručiteljima  studija 
utjecaja na okoliš koje izrađujete ili ćete izrađivati. Nadamo se da će principi bolje prakse uključivanja 
javnosti zaživjeti u skoroj budućnosti i vašom zaslugom. Za sve potrebne dodatne informacije, molimo da 
kontaktirate udrugu

Zelena Istra - 052 / 506 065 , dusica.radojcic@zelena-istra.hr

Sunce - 021 / 360 779 , mirela@sunce-st.org

S poštovanjem,
Dušica Radojčić,
voditeljica projekta

U privitku:
- promotivni prospekt projekta


